

на срок до двух лет, либо принудительными работами на срок до пяти лет, либо лишением свободы на тот же срок".

Если опубликовать пост с завышенными данными о заболевших или сообщить о якобы планируемом режиме ЧС и закрытии региона на карантин — можно попасть под уголовную статью и потерять сотни тысяч рублей. Последствиями могут быть материальные потери, ущерб здоровью людей или нарушение условий жизнедеятельности. То есть никто реально не пострадает, а статью все равно применят.

Пост в телеграм-канале, репост в соцсетях, пересылка сообщения в родительском чате, статья в личном блоге или советы в видеоролике — все это могут счесть публичным распространением. Будьте осторожны, не поддавайтесь панике и проверяйте информацию в надежных и официальных источниках.

Кроме того, названным Федеральным законом статья 236 Уголовного кодекса РФ изложена в новой редакции:

**"Статья 236 (Нарушение санитарно-эпидемиологических правил)**

1.Нарушение санитарно-эпидемиологических правил, повлекшее по неосторожности массовое заболевание или отравление людей либо создавшее угрозу наступления таких последствий, -наказывается штрафом в размере от пятисот тысяч до семисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до восемнадцати месяцев, либо лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок от одного года до трех лет, либо ограничением свободы на срок до двух лет, либо принудительными работами на срок до двух лет, либо лишением свободы на тот же срок.

2.Нарушение санитарно-эпидемиологических правил, повлекшее по неосторожности смерть человека, -наказывается штрафом в размере от одного миллиона рублей до двух миллионов рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до трех лет, либо ограничением свободы на срок от двух до четырех лет, либо принудительными работами на срок от трех до пяти лет, либо лишением свободы на тот же срок.

3.Нарушение санитарно-эпидемиологических правил, повлекшее по неосторожности смерть двух или более лиц, -наказывается принудительными работами на срок от четырех до пяти лет либо лишением свободы на срок от пяти до семи лет".

Ханамиров Г.М.  
помощник прокурора города Кизляра  
старший советник юстиции